

## Forord

Velkommen til Royal Admin!

Denne brukermanualen beskriver hvordan du kommer i gang med Royal Butikkdata Admin. Hensikten med manualen er å komme raskt i gang. Den er ikke ment for å være noen erstatning for et kurs eller annen opplæring. Ønsker du mer utdypende informasjon om et emne, kan du når som helst trykke på F1-tasten for å få hjelp hvor som helst i programmet.

Lykke til!

#### Innhold

| Forord1   |
|---|
| Første gangs oppstart 2                         |
| Innlogging                                      |
| Hovedskjermen 4                                 |
| Sette opp programmet / Oppsett 4                |
| Legge inn brukerinformasjon5                    |
| Legge inn neste kunde-, ordre og fakturanummer5 |
| Registrere ansatte/brukere/selgere6             |
| Registrere varer                                |
| Lagerjustering                                  |
| Registrere en kunde eller leverandør11          |
| Søke etter en kunde eller leverandør11          |
| Opprette en ordre 12                            |
| Fakturere en ordre 15                           |
| Skrive ut rapporter                             |

### Første gangs oppstart

Det kan hende at din forhandler har gjort dette steget for deg.

1. Dobbeltklikk på Admin-ikonet som ble installert på skrivebordet.

| Brukerstee |  | Х  |  |  |  |  |
|------------|--|----|--|--|--|--|
|            | Opprette et nytt eller kople til et brukersted<br>Vølg et av alternativene nedenfor, og trykk på Neste-Anappen.<br>Trykk F1 for hjelp        |    |  |  |  |  |
|            | Opprett et nytt brukersted<br>Velg dette alternativet hvis du kjører programmet for første<br>gang, eller ønsker å opprette et nytt dataætt. |    |  |  |  |  |
|            | Kopie til eksisterende data<br>Velg dette alternativet hvis dataene ligger et annet sted på din<br>maskin eller i nettverket.                |    |  |  |  |  |
|            | Avbryt Neste   | >> |  |  |  |  |

2. Velg "Oppsett et nytt brukersted" og klikk på [Neste]-knappen.



- Tast inn ditt firmanavn i feltet "Brukerstedets navn" (Trykk tabulator-tasten for å gå til neste felt)
- 4. Tast inn navnet på den personen som skal være systembruker. Systembruker har full tilgang til systemet og har tilgang til å opprette andre brukere.
- Tast inn passordet som denne brukeren skal ha.
   Du må bruke dette passordet for å logge deg inn både i Admin og i Terminal, så det kan være en idé å ikke benytte et for langt passord.
- 6. Nederst i dialogboksen vil programmet foreslå en katalog for deg. Du trenger ikke endre denne katalogen om du ikke ønsker å lagre dataene på en annen maskin enn den du arbeider på.
  - Klikk på [Neste]-knappen.
- Klikk på [Fullfør]-knappen.
   Programmet vil bruke litt tid på å opprette en katalog med datafiler/tabeller.

## Innlogging

Når du starter Admin, vil du få frem skjermbilde Innlogging.



1. Tast inn ditt passord, og trykk på [OK]-knappen.

Om du ikke har aktivert programlisensen, vil du få frem denne dialogboksen.

| Admin Pluss lisens   |                        |
|--|------------------------|
| Aktivere lisensen  |                        |
| Tast inn ditt organisasjonsnr, serienr og nøk<br>"Aktiver"-knappen for å for å aktivere lisens | kel og trykk på<br>en. |
| Organisasjonsnr:   |                        |
| Serienummer:   |                        |
| Nøkkel:  |                        |
| <u>Avbryt</u> Demo   | Aktiver                |

2. Tast inn organisasjonsnummer, serienummer og nøkkel og trykk [Aktiver] for å aktivere lisensen. Er maskinen koplet mot Internett, trenger du ikke fylle inn nøkkelen, men klikke på knappen til høyre for dette feltet for å automatisk hente nøkkelen.

Serienummer og nøkkel skal du ha fått fra din leverandør. Mangler du dette, kan du kontakte leverandøren for å få tilsendt dette.

| Admin Plus | s lisens  |  |  |  |  |  |
|------------|---|--|--|--|--|--|
| $\bigcirc$ | Lisensen er aktivert<br>Din lisens er aktivert, og varer frem til 03.06.2009.<br>Husk at lisenser må avbestilles minst 1 måned før<br>utløpt periode. |  |  |  |  |  |
|            | Trykk OK for å starte Admin Pluss.  |  |  |  |  |  |
|            | ОК  |  |  |  |  |  |

- 3. Klikk på [OK]-knappen.
- 4. Du får nå opp en dialogboks som viser deg tips. Klikk på [OK]-knappen.

### Hovedskjermen

Nå for du opp Hovedskjermen. Hovedskjermen inneholder flere seksjoner:



- 1) Knapperaden Inneholder *knappefaner* med *knapper* som utfører kommandoer.
- 2) Kundedata/Adressekort Kontantkunden er alltid aktiv ved oppstart
- Hurtigsøk Trykk Escape-tasten for å sette markøren i søkefeltet.
- Aktiviteter
   Liste med alle aktiviteter som er registrert på en kunde eller leverandør.

En nærmere forklaring på knappene og de ulike delene på hovedskjermen får du om du trykker på [F1]-tasten.

### Sette opp programmet / Oppsett

For at programmet skal fungere slik du ønsker, må du sette opp programmet. Vi tar her for oss de viktigste elementene slik at du raskt kommer i gang med å bruke programpakken.

1. Fra Hovedskjermen trykker du på arkfanen [Verktøy] på knapperaden. (Se pilen på bilde under)

 Redigering og Journaler
 Utskrift, sending og Varer
 Verktøy

 Importer
 Importere
 Importere

 Import og eksport
 Import
 Utveksling

2. Trykk på [Oppsett]-knappen.

Du får nå opp dialogboksen Oppsett.

| Oppsett                               |                  |                       | X         |
|---------------------------------------|------------------|-----------------------|-----------|
| Avdelinger og lagre<br>Blankettdesign | En               | dre brukerinformasjon |           |
| Blanketter                            | Brukerinform     | asjon                 |           |
| Brukerinfo                            | Navn:            | Min Butikk AS         |           |
| Diverse                               | Adresse.         |                       |           |
| E-rapportering                        | , and a solution |                       |           |
| Factoring                             |                  |                       |           |
| Informasjon                           | Poststed:        |                       |           |
| Merverdiavgift                        | Land:            |                       |           |
| POS (Point of sale)                   | Org.nr:          | 984187386             |           |
| Purring                               | Bankgiro:        |                       |           |
| Rabatter                              | Telefon og te    | lefaks                |           |
| Registre                              | Telefon:         |                       |           |
| Salgsbudsjett                         | Telefaks:        |                       |           |
| Utlân / deponering                    | 14-14            |                       |           |
| Valutakurser                          | MODII:           |                       |           |
| Visning                               |                  |                       |           |
| Moduler                               |                  |                       |           |
|                                       |                  |                       |           |
|                                       |                  |                       |           |
|                                       |                  |                       |           |
|                                       |                  |                       |           |
|                                       |                  |                       |           |
|                                       |                  |                       | OK Avbryt |

Til venstre i dialogboksen har du tilgang til de ulike seksjonene.

#### Legge inn brukerinformasjon

Seksjonen Brukerinfo er valgt som standard når dialogboksen Oppsett vises.

Tast inn informasjon om din bedrift. Feltene er ganske selvforklarende.
 Sjekk spesielt at bankgironummer er tastet inn korrekt, slik at pengene kommer på rett konto.

#### Legge inn neste kunde-, ordre og fakturanummer

- 1. Trykk på seksjonsknappen [informasjon] til venstre i dialogboksen Oppsett.
- 2. Tast inn hvilket nummer neste kunde, ordre og faktura skal få tildelt.

| Nummerserier og beregningsgrunnlag |      |             |            |      |  |
|------------------------------------|------|-------------|------------|------|--|
| Neste kundenummer:                 | 1    |             |            |      |  |
| Neste ordrenummer:                 | 1    |             |            |      |  |
| Neste fakturanummer:               | 1    |             |            |      |  |
| Minste fraktpris:                  | 0,00 | Eks. mva. 🔻 | Inkl. mva: | 0,00 |  |
| Standard kredittid:                | 14   | dager       |            |      |  |

Det kan være lurt å høre med din regnskapsfører hvilke nummerserier han/hun benytter på kunder og fakturaer i regnskapet, og benytte samme nummerserier i Admin.

#### Registrere ansatte/brukere/selgere

- 1. Trykk på seksjonsknappen [Registre] Underseksjonen [Ansatte / Selgere] er valgt som standard
- 2. Trykk på [Ny]-knappen under listen over ansatte/selgere.

| Ansatt                     |  | _X    |
|----------------------------|--|-------|
| Arbeidstider<br>Fersonalia | idre brukerinformasjon                               |       |
| Programtilgang Personalia  |  |       |
| Navn:<br>Adresse:          |  |       |
| Poststed:                  |  |       |
| Telefoner:                 | Privat   Arbeide  Arbeide  Mobiltelefon  Personspker |       |
| Email:                     |  |       |
| Personnr:                  |  | - 111 |
| Stilling:                  |  | - 111 |
| Avdeling:                  | · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·                | - 111 |
| Ansatt dato:               |  | - 111 |
| Timelønn:                  | 0,00 Fastlønn: 0,00                                  | - 111 |
| Pålogging                  |  |       |
| Passord:                   |  |       |
|                            | QK Avbr  | ryt   |

- Tast inn minimum Navn og passord.
   Passordet bruker selgeren til å logge seg inn i Admin og Terminal.
   Korte passord er å foretrekke f.eks initialene til selgeren kan benyttes for å raskt kunne logge seg inn når selgeren skal benytte kassen.
- 4. Trykk på [Programtilgang] og kryss av for den tilgangen som selgeren trenger.
- 5. Trykk på [OK]-knappen for å lagre.
- 6. Gjenta steg 2-5 for alle selgerne.

Vi har nå satt opp et minimum av oppsett og er klare for å lagre oppsettet.

• Trykk på [OK]-knappen i dialogboksen Oppsett for å lagre oppsettet.

Vil du ha inngående forklaring på hvert enkelt element i oppsettet, kan du trykke F1-tasten for å få opp brukerhjelp.

### **Registrere varer**

Hvis du har fulgt instruksjonene til nå, vil du stå på hovedskjermen.

1. Klikk på [Varer]-knappen nederst på hovedskjermen.

| Relitions form Pers            |                                     |                             |            | CLUB A |
|--------------------------------|-------------------------------------|-----------------------------|------------|--------|
| 6                              |                                     |                             |            | •      |
| V temperana u                  | territy optime in the               |                             |            |        |
| at at strengt                  |                                     | and the classes of          | 6          |        |
| 0 2                            |                                     | -                           | 0          |        |
| Boarine Part Schoolers         | the state of the state of the state | Lanced Talkabler Page       | rul        |        |
| beport og ett port             | s Unitality V                       | webuy Copyring og hyris     |            |        |
|                                | Nave: Kontant                       |                             |            |        |
| Kander og inveranderer         | Allow Destaurants                   |                             |            |        |
| Set Security P                 | to the second second                |                             |            |        |
|                                | Advent                              | in terms                    | (ar        | Robe   |
|                                |                                     | headado:                    |            |        |
|                                | Public                              | 18t sedan                   |            |        |
|                                | herd                                | test .                      |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                | fer.atteur                          | Chanadar                    | BASH P     | Meese  |
|                                | Locadorus.                          | Courses and Courses         | nest ten   |        |
|                                | Learning                            | · Pater - for performent of | 11400 1.00 |        |
|                                | 1 mm                                | a freeze (chickenst and     | B1844 (1)  |        |
|                                |                                     |                             |            | S      |
|                                | Abduluter                           |                             |            |        |
|                                | 1 2 × n-                            |                             |            |        |
|                                | her D fids d                        | Internet Andre Marcel       |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
| Randor og besenderer           |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
| Temples                        |                                     |                             |            |        |
| Teleforer                      |                                     | _                           |            |        |
| Angeinget                      |                                     |                             |            |        |
|                                | /                                   | 1                           |            |        |
|                                |                                     | 1                           |            |        |
| Shan dar                       |                                     |                             |            |        |
|                                |                                     |                             |            |        |
| Khord, Mar. Burlin, AS. Selger | Ok Nomane Lager Housinger           | Autolog Householding        |            |        |

2. Klikk på [Ny vare]-knappen (Se bilde under)

| IIII Varer |        |          |
|------------|--------|----------|
|            | 1      |          |
| * Ingen *  | Varenr | Varenavn |
|            |        |          |
|            |        |          |
|            |        |          |

Du får nå opp dialogboksen Varer.

| Varedata                |                |                       |             |   |             |      |     |        |
|-------------------------|----------------|-----------------------|-------------|---|-------------|------|-----|--------|
| Vantandara a haatiliaa  | Varedata       |                       |             |   |             |      |     |        |
| Kostnader og bestilling | Varenummer:    |                       |             |   |             |      |     |        |
| Vareinformasjon         | V              |                       |             |   |             |      |     |        |
| Lagerinformasjon        | varenavn:      |                       |             |   |             |      |     |        |
| Komponenter             | Tilleggstekst: |                       |             |   |             |      |     |        |
| Linkede varer           | Strekkode/r:   |                       |             |   |             |      |     |        |
| Varekatalog             | Størrelse:     | ▼ Fa                  | rge:        | • |             |      |     |        |
|                         | Enhet:         | stk. 👻                |             |   |             |      |     |        |
|                         | Mvakode:       | 1 - Høy sats, 25,00 % |             | • |             |      |     |        |
|                         | Varegruppe:    | " Ingen er valgt "    |             |   |             | đ    |     |        |
|                         | Merke:         | * Ingen *             |             | • |             |      |     |        |
|                         | Utsalgspriser  |                       |             |   |             |      |     |        |
|                         | Prisgruppe:    | * Ingen *             |             | • |             |      |     |        |
|                         | Pris           | 0,00 Eks. mva.        | ▼ Fast pris | • | Inkl. mva.: | 0,00 | DG: | 0,00%  |
|                         | Spesialpris    | 0,00 Eks. mva.        | ▼ Fast pris | - | Inkl. mva.: | 0,00 | DG: | 0,00%  |
|                         |                |                       |             |   |             |      |     |        |
|                         |                |                       |             |   |             |      |     |        |
|                         |                |                       |             |   |             |      |     |        |
|                         |                |                       |             |   |             |      |     |        |
|                         |                |                       |             |   |             |      |     |        |
| Etikett                 |                |                       |             |   |             | OK   |     | Avbrut |

Tips: Trykk F1-tasten for å få en forklaring på alle feltene i dialogboksen.

#### 3. Tast inn varenummer.

Varenummeret kan bestå av en kombinasjon av tall(0-9), bokstaver(a-z) og bindestrek. F.eks: "01-AB", "AB01" eller "109736"

- 4. Tast inn varens navn i feltet Varenavn.
- 5. Tast inn eller les inn varens strekkode i feltet *Strekkode/r*. *Feltet kan bestå av en eller flere strekkoder separert med komma*.

6. Velg den Mvakoden som varen skal selges med. (Standard er "1. Høy sats, 25%")

**P** 

7. Trykk på Varegruppe-knappen til høyre for feltet *Varegruppe* 

| aregruppe: | * Ingen er valgt * |              |
|------------|--------------------|--------------|
|            |                    | ~            |
| regrupper  |                    |              |
| *Ingen *   |                    | OK<br>Avbryt |
|            |                    |              |
| <u>Ny</u>  | Endre Siett        |              |

- 8. Klikk på [Ny]-knappen under varegruppelisten og velg "Ny hovedgruppe".
- Tast inn varegruppens navn (f.eks "Sjokolade") og trykk [OK]-knappen. Du vil nå få opp den nye hovedvaregruppen i listen.
   \* Ingen \*
   Sjokolade
- 10. Trykk [OK]-knappen for å velge varegruppen.
- 11. Tast inn varens utsalgspris og velg om prisen er oppgitt inklusiv eller eksklusiv MVA.

Trenger du å beregne varens utsalgspris ut fra innkjøpsprisen og kostnader, kan dy trykke på priskalkulatorknappen ill høyre for prisfeltet.

- 12. Trykk på seksjonsknappen [Kostnader og bestilling] til venstre i dialogboksen.
- 13. Tast inn netto innkjøpspris og fyll inn varens kostnader. Varens kostpris blir automatisk beregnet.
- 14. Trykk [OK]-knappen nederst i dialogboksen for å lagre varen.

Varen vil nå vises i varelisten på hovedskjermen.

| Warer     |                           |                |  |  |  |  |
|-----------|---------------------------|----------------|--|--|--|--|
|           | Ì                         |                |  |  |  |  |
| * Ingen * | * Ingen * Varenr Varenavn |                |  |  |  |  |
| Sjokolade |                           |                |  |  |  |  |
|           | 🖃 Sjokolade               |                |  |  |  |  |
|           | 🔟 A1                      | Melkesjokolade |  |  |  |  |

Hvis du velger ev varegruppe på hovedskjermen, og så velger [Ny vare]-knappen, blir automatisk varen registrert under denne varegruppen.

## Lagerjustering

For at systemet skal kunne holde orden på ditt varelager, må du registrere lagerbeholdningen. Du må foreta en lagerjustering.

1. Velg arkfanen [Utskrift, sending og Varer].



2. Klikk på Knappen [Justering]

| Utskrift, s | ending og Var | er V    | erktøy   |           |
|-------------|---------------|---------|----------|-----------|
| Etiketter   | E-post        | Purring | Skriv ut |           |
|             | E-post        | Send    | e krav   | Varelager |

Du får nå opp dialogboksen Lagerjustering

| 🖺 Lagerjusteri              | ng                  |       | 1111111 |                   | X        |
|-----------------------------|---------------------|-------|---------|-------------------|----------|
| <u>S</u> ystem <u>R</u> edi | ger <u>V</u> erktøy |       |         |                   |          |
|                             | X Avbryt            |       |         |                   |          |
| Justeringsgru               | nnlag:              |       |         | •                 |          |
| CZ>                         |                     |       |         |                   |          |
| Varenr                      | Varenavn            | Tekst | Lager   | I lager Justering | Ny verdi |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
|                             |                     |       |         |                   |          |
| Antall: 0                   |                     |       |         |                   |          |

3. Klikk på [Ny linje]-knappen



Du får nå opp følgende dialogboks:

| /are      |                                    | Enhetspris                    |       |
|-----------|------------------------------------|-------------------------------|-------|
| Varenr:   | Siå opp                            | Antall i lager før justering: | 0,00  |
| Varenavn: |                                    | Antall justert:               | 0,00  |
| Tekst:    |                                    | Lagerverdi etter justering:   | 0,0   |
| Enhet:    |                                    |                               |       |
| Antall:   | 0,00 (negativ verdi = ut av lager) |                               |       |
| Lager:    | Hovedlager                         |                               |       |
| Farge:    | Rød Størrelse: Rød                 | OK                            | Avbot |

4. Tast inn søketekst i feltet varenummer og trykk på [Slå opp]-knappen eller [Enter]-tasten for å søke etter varen.

Søketekst kan bestå av hele eller deler av varenummer, varenavn, farge, størrelse eller strekkode. Du kan også kombinere søket slik: "Nike 36 Hvit" for å søke etter alle Nike sko som er i størrelse "36" og farge "Hvit".

Får du opp en liste over resultater, kan du dobbeltklikke i listen eller gå opp og ned i listen med piltastene og trykke [Enter]-tasten for å velge varen.

- 5. Tast inn antallet som skal justeres. (negativt antall = ut av lager, positivt antall=inn på lager)
- 6. Trykk på [OK]-knappen.

Gjenta steg 3-6 for å justere flere varer.

7. Klikk på [Lagre]-knappen.



- 8. Svar [Ja] når programmet spør om du er sikker på at varelinene er korrekte.
- 9. Skriv ut justeringsrapporten ved å klikke på [OK]-knappen.

Justeringsrapporten bør samles og settes inn i en perm.

## Registrere en kunde eller leverandør

 Trykk på seksjonsknappen [Kunder og leverandører] nederst til venstre på Hovedskjermen. (Se bilde)

|   |                                    |                                   | Andre 11 Ant 2005 (D.1663) |  |                |
|---|------------------------------------|-----------------------------------|----------------------------|--|----------------|
| 3   |                                    |                                   | Name 13 No. 200 10 1012    |  |                |
| E Endigering og kumaler U   | tokxilt, sending og Varer Vindste, |                                   |                            |  |                |
| (B) (B) Stapoten  | . 10 . 6                           | i 🔣 🥪 🖬 ganna                     | . [2]                      |  |                |
| busine Porer Tol Important  | . Podlet laper H. terminal Open    | of Display same a Kalkukdor       | ban-                       |  |                |
| Inset or right  | 5 Utvetsing                        | Vettar Cool                       | PPCB C                     |  |                |
|   | III Varer                          |                                   |                            |  |                |
|   | Children (m) (m) (r)               |                                   |                            |  |                |
|   |                                    | 5                                 |                            |  |                |
| ak Dorival P  | * ingen *<br>Separate              | Variou Variotava                  | Variation Ender            | Pas Spesialpas Pik3  | Pata Stortkode |
|   |                                    | 🔅 Sjokslade                       |                            |  |                |
|   |                                    | 🖾 ki Nelizukalade                 | ja.                        | And in case of the local division of the loc | 323436788      |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
| andre and in stranderer   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
| ditra.  |                                    |                                   |                            |  |                |
| mplan   | N                                  |                                   |                            |  |                |
| information of the second s |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
| i grinder   |                                    |                                   |                            |  |                |
| w   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   | 1                                  |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
|   |                                    |                                   |                            |  |                |
| and Min Build AS Selan  | Ok Normann Laser M                 | configurer Audeiner Mountautelour |                            |  |                |

2. Klikk på [Ny]-knappen øverst til høyre på Hovedskjermen. (Se bilde)

| 📱 Butikkdata Admin Pluss |            |                              |               |                |       |
|--------------------------|------------|------------------------------|---------------|----------------|-------|
| 0 bestillinger i n       | ettbutikke | n)                           |               |                |       |
| Redigering og Jour       | naler      | Utskrift, se                 | ending og V   | /arer          | Ve    |
|                          | 🗙 Slet     | tt postering<br>Irtigliste 🕞 | Ny<br>kontakt | Sperr<br>konto | Koi s |
|                          | Rediaeri   | na                           |               |                |       |

- 3. Velg "Ny kunde" om du skal registrere en kunde, eller "Ny leverandør" om du skal registrere en leverandør.
- 4. Tast inn kundeinformasjon, og trykk på [Lagre]-knappen når du vil lagre.



# Søke etter en kunde eller leverandør

#### Metode 1:

- Fra hovedskjermen med seksjonen "Kunder og leverandører" aktivert, trykker du på [Escape]-tasten på ditt tastatur. Markøren flytter seg inn i hurtigsøk-feltet.
- 2. Tast inn deler av navnet til kunden og trykk på [ENTER]-tasten.
- 3. Gå med piltastene nedover i resultatlisten og trykk [ENTER] for å hente frem kunden.

#### Metode 2:

1. Fra hovedskjermen med seksjonen "Kunder og leverandører" aktivert, trykker du på [Hent]knappen eller trykker [F3]-tasten på ditt tastatur.

| I) | Redigering og Journaler                 |      | Utskrift, se | nding og \    | /arer          | Ve   |
|----|---|------|--------------|---------------|----------------|------|
| B  | - / · · · · · · · · · · · · · · · · · · | Slet | t postering  | 8             | •              | 157- |
| NV | + Hent Ore                              | g Hu | rtigliste 👻  | Ny<br>kontakt | Sperr<br>konto | Ko   |

#### Dialogboksen Hente postering kommer nå frem

| Hente postering     | 201104      |                |               |                    |                   |
|---------------------|-------------|----------------|---------------|--------------------|-------------------|
| Felt: Navn, kundenr | •           | Tekst:         |               | ٩                  |                   |
| Feit Navn, kundenr  | Skriv inn t | tekst og trykk | enter i søkeb | oksen for å begyni | ne                |
|                     |             |                |               |                    |                   |
|                     |             |                |               |                    | OK <u>A</u> vbryt |

- 2. Velg hva du vil søke etter i nedtrekksmenyen.
- 3. Tast inn søketekst i tekstfeltet og trykk på [ENTER]-tasten for å søke.
- 4. Gå med piltastene nedover i resultatlisten og trykk [ENTER] for å hente frem kunden.

# **Opprette en ordre**

- Hent opp den kunden ordren skal registreres på. (Se kapittelet "Søke etter en kunde eller leverandør" i denne manualen)
- 2. Over aktivitetslisten på Hovedskjermen, velger du [Ny]-knappen og velger deretter menyvalget "Ny ordre". (Se bilde på neste side)



#### Du får nå opp Ordreskjermen

| ystem Linje Vis Verktøy Litskrift    |            |             |                |       |    |
|--------------------------------------|------------|-------------|----------------|-------|----|
| 🖬 🕑 Fakturer 🔒 🔒 🐊 🗙 Luk             | k          |             |                |       |    |
| Informasjon Levering og notater      |            |             |                |       |    |
| Kundeinformasjon                     | Referanser | og betaling | Frakt og rabat | t     |    |
| Ordrenn Bike lagret Dato: 13.02.2009 | Selger:    | Ola Normann | Fraktmåte:     |       | ٠  |
| Ola Normann                          | Vår ref:   | Ola Normann | · Porto:Trakt: | 0,00  | 92 |
|                                      | Deres ref: |             | • Pakkent      |       |    |
| Kundenr: 1                           | Betaling:  | 14 dager.   | Kunderabatt:   | 0,00% |    |
|                                      |            |             |                |       |    |
|                                      |            |             |                |       |    |
|                                      |            |             |                |       |    |
|                                      |            |             |                |       |    |
|                                      |            |             |                |       |    |
|                                      |            |             |                |       |    |

NB! Utseende på ordreskjermen vil variere ut fra hvor stor oppløsning du har på skjermen.

#### 3. Klikk på [Ny]-knappen (Se bilde under).



Du får nå opp dialogboksen Varelinje.

| /are              |             | Enhetspris         |               |                          |      |
|-------------------|-------------|--------------------|---------------|--------------------------|------|
| Varenr:           | Slå opp     | Kostpris:          | 0,00          | Sum DB:                  | 0,00 |
| Varenavn:         |             | Pris:              | 0,00 % fortje | ne 🔻 NOK:                | 0,00 |
| Tekst:            |             | - Rabatt:          | 0,00 %        | ✓ NOK:                   | 0,00 |
| Serienr:          |             | + Avgift(Mva pl.): | 0,00 %        | - NOK:                   | 0,00 |
| Antall: 1,00 E    | nhet:       | = Pris eks. mva:   |               |                          | 0,00 |
| Levert:           | Dellevering | + Mva:             |               | NOK:                     | 0,00 |
|                   |             | + Avgift(Mvafri):  | 0,00 %        | <ul> <li>NOK:</li> </ul> | 0,00 |
| Lager: Hovedlager | -           | = Sum inkl mva:    |               |                          | 0,00 |

# Royal Butikkdata Admin – Komme i gang

4. Tast inn søketekst i feltet varenummer og trykk på [Slå opp]-knappen eller [Enter]-tasten for å søke etter varen.

Søketekst kan bestå av hele eller deler av varenummer, varenavn, farge, størrelse eller strekkode. Du kan også kombinere søket slik: "Nike 36 Hvit" for å søke etter alle Nike sko som er i størrelse "36" og farge "Hvit".

Får du opp en liste over resultater, kan du dobbeltklikke i listen eller gå opp og ned i listen med piltastene og trykke [Enter]-tasten for å velge varen.

- 5. Tast inn antallet som er bestilt.
- 6. Trykk på [OK]-knappen eller [Enter]-tasten nederst i dialogboksen.

Gjenta steg 3-6 for å registrere flere varer.

7. Trykk på [Lagre]-knappen for å lagre ordren.

| Crdre  |        |
|--|--------|
| <u>S</u> ystem Linje V <u>i</u> s <u>V</u> erktøy <u>U</u> tskrift |        |
|  |        |
| Informasjon Levering og notater                                    |        |
| Kundeinformasjon   | Refera |

Aktivitetslisten på hovedskjermen vil nå oppdateres.

8. Trykk på [Lukk]-knappen for å lukke dialogboksen Ordre.



## Fakturere en ordre

1. Fra ordreskjermen trykker du på [Fakturer]-knappen.



Du får nå spørsmål om du er sikker på at du vil fakturere.



2. Velg [Ja]-knappen.

Aktivitetslisten på Hovedskjermen vil oppdateres.





3. Trykk på [Skriv ut] for å skrive ut fakturaen.

Du får nå opp dialogboksen Skriv ut faktura.

| Skrive ut faktura            |                                     | _X          |
|------------------------------|-------------------------------------|-------------|
| Blankett:                    |                                     |             |
| Blankett: Fa                 | aktura A4 blankt ark med rammer 🛛 🔻 |             |
| Valuta: N                    | OK - Norske kroner 👻                | Til skriver |
| Skriv ut beløp<br>© Eks. mva | e:                                  | Til skjerm  |
| <u>S</u> kriver:             |                                     |             |
| Send To One                  | eNote 2007 👻                        | Kvittering  |
| Kilden er:<br>Antall kopier  | Auto                                |             |
| Marger:                      |                                     |             |
| Topp:                        | mm. Venstre: 0 mm.                  |             |
| Bunn(giro):                  | 0 mm. Høyre: 0 mm.                  | Lukk        |

- 4. Velg blankettype i nedtrekkslisten øverst i dialogboksen.
- 5. Trykk på [Til skriver] om du vil skrive ut fakturaen direkte til skriveren eller trykk [Til skjerm] og du vil forhåndsvise utskriften.

# Skrive ut rapporter

10. Velg arkfanen [Utskrift, sending og Varer].



11. Klikk på [Rapporter]-knappen.

| 🐐 Butikkdata Admin Pluss         |                            |     |
|----------------------------------|----------------------------|-----|
| Redigering og Journaler          | Jtskrift, sending og Varer | 1   |
|                                  |                            | 3   |
| Rapporter Pa uraer Konvolutt Eti | ketter E-post Purr         | ing |
| Skriv ut                         | E-post                     | Sen |

Dialogboksen Rapporter vil nå komme frem.

| Resultater                            |              |               |   |
|---------------------------------------|--------------|---------------|---|
|                                       | Skriv        | ut en rapport |   |
| vdeingendisjen                        | Avdeli       | asbudsiett    |   |
| udsiatt salaar                        |              | goodagen      |   |
| udsjett selger - Deruftat             | Periode      |               |   |
| longrapport                           | Tenede       |               |   |
| instation or kinde                    | III we have  |               |   |
| insetning pr. selger                  | veg arstall: | 2009 🔹        |   |
| insetning pr. varegruppe              |              |               |   |
| msetning pr. varemerke                | Utvalg       |               |   |
| msetning sammendrag                   |              |               |   |
| abatt pr.selger                       | Avdeling:    | * Ale *       | - |
| alg pr. vare pr. mnd                  | 111          |               |   |
| imesalgsanalyse                       | 111          |               |   |
| aresalg pr.leverandør                 | 111          |               |   |
| aresalg pr.varegruppe til aktiv kunde | 111          |               |   |
| aresalg til aktiv kunde               |              |               |   |
| Lister og adresser                    |              |               |   |
| Varer og lagerstatus                  | 111          |               |   |
| Journaler                             | 111          |               |   |
| Priser og kataloger                   |              |               |   |
| Andre rapporter                       |              |               |   |
| Eksport                               |              |               |   |
| Excel rapporter                       |              |               |   |
|                                       |              |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       | 111          |               |   |
|                                       |              |               |   |
|                                       |              |               |   |

Til venstre i dialogboksen velger du hvilken rapport du vil skrive ut. Kriterier og valg vil variere ut fra hvilken rapport du velger.

12. Klikk på knappen [Til skjerm] om du vil forhåndsvise rapporten. Trykk [Til skriver] om du vil skrive ut direkte til skriveren.

Tips: Velger du å skrive ut til skjerm, kan du lagre rapporten som PDF eller sende rapporten til en e-postmottaker.